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A Nógrád megyei 
szlovákság népviselete

Mit ér a film, ha magyar?

Hírek, könyvek, írók

PALÓC  FÖLD
Elünk a világban, s bármennyire gyors is, századokat tekintve 

mérhetetlen léptékű emberfajunk fejlődése, feszítve mellkasunkat a 
büszkeség, ha megtett dolgaink aranyértékét mérjük —, mert máig 
sem szabadíthattuk meg magunkat a félelmek fertőzéseitől. Két ke
zünk, mely egykor gazdagító teremtésre szabadíttatott fel, manap
sem „teljes értékű”: egyik karunk mozgásrendszerében unos-unta
lan (és sajnos: szükségszerűen) pajzsot emelő reflexek is munkál
nak. Mert nem kevesen vannak még, akik a rontás eszközeit a 
józan ész szabályainak ellentmondva az Ember ellen fordítják (for
díthatják).

Talán már nem sokáig. A homo sapiens, a gondolkodó ember

egyre bizonyosabban kezd felnőttkorába érni. Szándékot, akaratot, 
cselekvést az emberiség közhasznára egymáshoz nemesítő ülések, 
tanácskozások, konferenciák, mozgalmak sora ígéri ezt a jövőt — 
még akkor is, ha a mindennapi cselekedetek eredője nem minden
kor esik egybe a kinyilakoztatásokéval. A finn főváros nevével is 
jelzett egységesülési szellem terjeszkedik és erősödik, s nincs már erő, 
amely bármiféle bénító hámmal útját gátolhatná, palackba kénysze
ríthetné. Az 1917. októberi nyitánnyal indult, emberi értelmet di
csérő szimfónia hat évtizedes első tételeinek zengő példázata nyo
mán mind tisztábban cseng az áhított harmónia, melyben lehetet
lenségre kárhoztatnak a hamis felhangok. A nemzetközi élet vál
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tozásai, társadalmunk fejlődésének eredményei, a proletár nem
zetköziség erejével vívott békeharc egy jobb és szebb élet bizo
nyosságát hirdetik.

A fegyverekkel és eszmékkel vívott küzdelmek mellett (felett) 
a jó ügy híveinek hite szerint és erejének tudatában már megte
remhetett a zene Világnapjának, a képzőművészet Világhetének 
nagyszerű alkalma, egy „lefegyverzett” kor népbetegségeit gyógyí
tandó tervezgetjük éhező, láztól gyötört embermilliók Földközösségi 
összefogást igénylő felemelésének módozatait.

Egykor gazdagító teremtésre felszabadult két karunkban ma 
még ott munkálnak a védekező óvatosság reflexei is. a rontás 
még fényes eszközei nem engedik szemétre vetni a védekezés ne
héz pajzsait. De az Ember már napról napra szabadabban játszik 
egy értelmesebb, jobb és szebb világ építőkockáival. Igaza és ereje 
tudatában. S válik a szó legnemesebb értelmében a Világ kétkezi 
polgárává — a béke és a szocialista rend csillagai alatt.

Kassai-Végh Miklós

A Nógrád megyei Tanács VB művelődésügyi osztálya 
a szocialista jellegű irodalmi, művészeti alkotó munka ösz
tönzése, a megye szellemi életének céltudatos gazdagítása 
érdekében a Madách Imre-alkotói díj elnyerésére pályáza
tot hirdet. Írók, képzőművészek, újságírók, pedagógusok, 
népművelők, politikai munkások kaphatnak lehetőséget 
színvonalasabb alkotó munkára, eddig elszórtan publikáló 
szerzők, alkotók, kutatók tervezhetik elmélyültebb mun
kát igénylő művek létrehozását.

Az alkotói díjat azok kaphatják meg a pályázók kö
zül, akiknek a pályázatban benyújtott tervei a dolgozó 
nép életét bemutató alkotások létrehozására, a munkások, 
fiatalok megváltozott életének tükrözésére koncentrálód
nak, illetve szorosan kapcsolódnak Nógrád megye aktuá
lis művelődési feladatainak megoldásához, megyénk szo
cialista hagyományaihoz.

A pályázatban számot kell adni az anyaggyűjtés, az 
alkotás tervezetének előrehaladottságáról, dokumentálni 
kell, hogy kéthónapos intenzív alkotó tevékenységgel a 
mű elkészül, vagy minőségileg új állapotba, a megvaló
suláshoz közelebb kerül.

Az alkotói díj személyenként 7000 forint, odaítélésé
ről a megyei tanács végrehajtó bizottsága dönt, s a díj 
átadására (minden év) január 20-án, Madách Imre szü
letésének évfordulóján kerül sor.

A pályázatokat a Nógrád megyei Tanács VB művelő
désügyi osztályára, 1976. december 1-ig lehet benyújtani.
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